

DOBROGEA JUNĂ

Director-Proprietar C. N. SARBY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA str. Școlii Vănuș No. 27...

cris în registrul publicațiilor periodice al Tribunalului Constanța sub Nr. 37 din Mai 1938

Să fim uniți!

de EMANOIL KREIS
Protopop Romano-Catolic al Ținutului „Marea”

Cu multă ușurință rupi o nua în două, dar îndată ce încerci a rupe 3 sau 4 nuiete...

a vedea odată împlinită această dorință comună. Nu trebuie să uite nimeni că în România noastră, ancora și centrul unirii este Regele nostru...

Astăzi când se schimbă ideile și sentimentele fără nici o rațiune suficientă, trebuie să fim atenți de a avea aceleași idei practice și patriotice...

În munca unirii tuturor gândurilor bune și sentimentelor patriotice românești, cred că primul loc îl au: preoții, învățătorii, primarii și jandarmii.

Și această patriotică acțiune nu stingherește de loc ocupațiunea celor sus numiți. Este absolut necesar și de cel mai mare interes al țării noastre...

CHESTIA ZILEI

Atenție la Radio Jurnal

În războiul actual, lupta nu se dă numai cu armele și mijloacele cunoscute de noi din celelalte războaie...

Estе vorba despre războiul știrilor pe calea emisiunilor în limba română la posturile de radio ale țării beligerante.

Na este, credem, cazul să dăm prea multe exemple din cari să se vadă că onorabilele popoare civilizate din apusul Europei...

Cum din partea ambelor tabere se susțin aceleași lucruri, rezultatul este că noi nu mai știm ce să credem!

Se întâmplă cu radiofoniștii români astăzi ceea ce s-a mai peteit pe vremea când era alegător și când bateau la poarta bunăvoinței lui peste douăzeci de partide politice...

Mulți dintre radiofoniștii români nici nu mai ascultă la radio emisiunile în limba română ale beligeranților și fac foarte bine.

Nu poți opri pe om să asculte la radio orice post îi vine lui la socoteală.

Poți însă să-l lămurești că emisiunile în limba română nu sunt făcute de dragul nostru al Românilor, ci pentru a sluji scopurilor celor cari se bat, scopuri cu cari noi nu vrem să avem nimic de-a face...

ION NEICU

Nu se mai pescuește la apă dulce

Începând dela 1 Mai, pescuitul la apă dulce, adică în apele curgătoare și în lacuri este oprit până la 31 Mai...

Parliții Paștelui

de Arh. Scriban

Avem între noi o mulțime de parliți, care, dacă-și simt punga plină, nu vor să mai găsească sărbătorile după datina creștină...

Sărbătoarea însă este frăție. Să vezi pe toată lumea că este veselă, că același gând creștinesc îi mână pe toți...

De peatră să fii și nu se poate să nu gusti farmecul sărbătorii. Așa se cuvine să fie. Să ne aflăm cu toții la un loc...

De pășesc pe țuță, pot să nu cunosc pe cei cu care mă întâlnesc, dar frăția ne îndatorează să ne spunem unul altuia...

Deci de sărbători omul trebuie să se aplece acasă, cu casnicii săi, în deaproape frăție și prietenie...

2. Iată însă că între noi au răsarit cetele parliților, care au auzit că de sărbători lumea pleacă spre alte țărâuri...

Cum vad o rază de soare, un slab chip de sat cu pielea goală în fața oamenilor, — hai la Con-

stampa la plaja! Și-și mână astfel pe buzi lor barbați, iar acceptiv, ca niște slugi sâpuse închinării hoitului francez...

Asa este moda sălbatecilor din ziua de azi. Vor să trăiască parcă ar fi în Africa și numesc asta „a face plajă”...

Asa mahalașii îmbogați, negustorii chiabur cu fetele creștine la pension și deci propățăit și el ca boier!...

Da, dar la frăție de hoituri, nu de suflere, la împietire de poftă ale cărnii, în care nu va mai fi vorba de Paștele creștinilor...

Asa au vădit și anul acesta „boierii de croială nouă să guste Paște de sălbateci la Constanța”...

Da, dar cu pedeapsă aspră au gustat! Dar ce pedeapsă cu mare poftă în Evenimentul că vremea recă pe malul mării i-a făcut să se peară pofta de Paște la pielea goală...

Asa le trebuie și tot așa dorim să li se întâmple! Mai rar așa pedeapsă, dar foarte meritată.

Până la 15 Mai impozitele directe se achită cu 5 la sută reducere

Ministerul de Finanțe atrage atențiunea contribuabililor, că toți cei ce plătesc până în seara zilei de 15 Mai a. e. impozitele directe datorate pentru trimestrul Aprilie 1940-1941...





